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 Розглянуто стан конярства в Україні, основні вимоги щодо догляду за кіньми, 

особливості утримання коней у деяких країнах світу, зокрема ОАЕ, США, Мексиці, Англії, 

Франції. 
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 Постановка проблеми. Стайня або конюшня – приміщення для 

утримування коней. Колись стайнями називали приміщення для домашньої 

худоби взагалі, хліви. Коні – красиві і сильні тварини, для підтримки здоров’я 

яких, потрібен особливий, ретельний догляд. Справа в тому, що далеко не всі 

конюхи знають, як правильно доглядати за кіньми, в результаті цього скакун 

перетворюється на пасивну, хворобливого вигляду тварину, яка не здатна ні на 

що, окрім відпочинку у загоні.   

 Аналіз останніх досліджень та публікацій.  Для того щоб тварина була 

здоровою і, як наслідок, – активним, слід дотримуватися дещо не складних 

рекомендацій, що стосуються розпорядку дня, а також правильного годування 

тварини. Особливе значення серед цих факторів також має догляд. На 

превеликий жаль, галузь конярства в Україні не має сильної популярності, 

проте в різних країнах світу існують приватні кінні ферми, які вражають своєю 

красою, архітектурною цінністю, а також дбайливим ставленням до цих 

чудових створінь [4].   

  Постановка завдання. Представити гігієнічно-інноваційні вимоги 

догляду за кіньми, а також представити кращі конюшні інших держав. 

Матеріали і методика. Зазвичай в холодну пору року коней утримують 

під дахом, а влітку – на вулиці. Хлів і стайні – основні місця проживання 

конячок. Хлів – тепле сухе приміщення для одного двох тварин. Стайні 

призначені для побутового і медичного обслуговування великої кількості 
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коней. У хорошій стайні є стійла і денники. Перші призначені для годування, 

чищення і тимчасового відпочинку тварини. Денників – відсіки для постійного 

проживання і догляду за кіньми. [1]. Двері – розсувні або орні, не менше 1,2 м 

завширшки. Розсувні повинні рухатися плавно, орні – відкриватися назовні. 

Обов`язкові засувки, влаштовані так, щоб розумні тварини не змогли їх 

відкрити. Рекомендована ширина проходів у стайні – від 3 м і більше. Підлоги 

частіше роблять з бетону, але краще з каменю або бруківки. При цьому 

дренажні канави розташовуються прямо в стійлах. Там, де стоки відсутні, 

відсіки з тваринами вимагають більш ретельного догляду, щоб не з’являлося 

аміачних запахів. Жорсткі підлоги легше піддавати дезінфекції, але вони 

тиснуть коню на ноги. Щоб уникнути зайвого навантаження  – під підстилку 

укладають гумові мати. Підстилка найкраще з соломи, деревних гранул або 

стружки хвойних порід – сухих, очищених від пилу і цвілі. Невдалою 

підстилкою є сіно. Стелі бажані не менше 2,5 м, щоб тварини спокійно 

піднімали голову. Зверху не повинно бути цвяхів або інших виступів, про які 

кінь міг би поранитися. Провід освітлення захистити від гризунів, лампочки і 

вимикачі від цікавості коней. Денне освітлення забезпечать вікна. Вони гарні і 

для природної вентиляції. Прорізи закрити сіткою або гратами, щоб коні не 

могли їх розбити [3]. 

 Як правильно почистити стійло. Вивести тварину на вулицю або у 

вільний відсік. Звільнити простір від годівниці, поїлки та іграшок. Вилами або 

лопатою прибрати у візок мокру підстилку і гній. Перевірити, чи не завалилися  

екскременти або брудна підстилка по кутах. Підмести весь відсік. При 

необхідності використовувати дезінфікуючий засіб. Після висихання підлоги 

додати чистих тирси або соломи, розкидати рівномірно. Оновити корм і воду, 

почистити забруднити іграшки [1].  

 Волосся на гриві і хвості щодня вичісувати, бажано пластиковим 

гребінцем. Розчісуючи волосся на хвості правильно стояти збоку і м`якими 

рухами прибирати сміття зверху вниз. Існують спеціальні спреї, щоб волосся 

менше плуталося при розчісуванні. Шкіра у породистих коней вимагає догляду 
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не менше 3 разів на день. Вранці витирають очі і ніздрі змоченою губкою, 

шерсть ворсистої щіткою. Перед виїздкою коня повністю протирають щіткою, 

якщо десь забруднилася сильніше – скребла. Деякі власники кінних ферм у 

погоні за розкішшю навіть для своїх тварин влаштовують справжні палаци. 

Нижче наведено декілька прикладів [2]. 

 Cuadra San Cristobal. Стайні Сан-Крістобаль – це свято геометрії і кольору.  

Архітектор Барраган вважав, що проста, ясна геометрія може грати з уявою, 

завдяки використанню кольору і текстури. Архітектор каже: «Колір служить 

доповненням до архітектури. Він дозволяє збільшити або зменшити простір. 

Крім того, колір робить той магічний дотик, якого так потребує дане місце». 

В стайнях кольору природних елементів – неба і води, контрастують з 

яскравими кольорами архітектури – теракотовим, сяючим білим, який 

дивував рожевим. Нейтральний білий Барраган використовує в просторі для 

людини – у будинку господарів, рожева палітра призначена для коней.  

 Кінний завод «Midwest Station» в Міннесоті. Господарство вирощує 

чистокровних арабських коней. Фігури арабських скакунів прикрашають 

парк і доріжки, що ведуть до стайні. Навіть набалдашники, що прикрашають 

решітки денників, зроблені у вигляді кінських голів! У цьому місці вперше 

було використано автоматичні двері в стійлах. 

 Конюшні Арабських Еміратів. Місце відоме своєю розкішшю. Арабські 

шейхи тримають тут своїх улюблених скакунів у розкішних стійлах. Умови 

догляду тут також незвичайні. Кожен ранок тварин виводять на прогулянку, а 

потім відводять їх у спеціальні басейни (рис. 1). Коні мають можливість не 

тільки скупатись, а ще й достатньо поплавати. Також кожен кінь у цьому 

місці має свій власний душ, а інколи і власного конюха, який повинен майже 

цілодобового доглядати та слідкувати за конем. Деякі шейхи дійшли до того, 

що наймають охорону для своїх скакунів, а інколи повинні ставити 

сигналізацію на стійла, щоб запобігти небажаному проникненню чи втечі 

коня.  
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Рис. 1. Басейн для коней 

 

  Дуже химерне укриття (шелтер) для коней знаходиться в Вальє-де-Браво 

(Мексика). Укриття стайні «Ель-Мірадор» поєднує в собі відразу кілька 

стилів і зроблено з дерева і каменю; всередині знаходиться поїлка для коней і 

конов'язь. Шелтер знаходиться на самій вершині пагорба, з нього 

відкривається чудовий вид на схили і парк. З укриття коні вільно можуть 

виходити за паркових доріжках до свого пасовища і повертатися назад, щоб 

напитися води і відпочити в тіні. Сама стайня «Ель-Мірадор ще більш 

дивна.В основній будівлі з широкими проходами знаходяться денники для 

коней; перед ним – величезна «бочка» з дуже цікавим деревяною огорожею. 

Родзинкою ж всього комплексу можна назвати два додаткових крила стайні 

на 10 голів кожне; денники в них розташовані нижче рівня землі (вони як би 

«втоплені» в землю) і складаються з двох самостійних денників, які розділені 

дерев'яною перегородкою з дверима. «Внутрішні» денники цілком звичайні, 

розміром 3х4 м, а ось «зовнішні» денники не мають даху, тому відкриті для 

світла і повітря. Вони призначені для сушіння коней після роботи і прийняття 

сонячних ванн. Цей дивний, спірне, але дивовижний і не має аналогів проект 

виконаний архітектурним бюро СС Arquitectos [4]. 

  Замок Фон дю Брок (Château Font du Broc) знаходиться в Варі (Франція). Фон 

дю Брок – це виноробне маєток і кінний завод, де розводять лузітанську породу 

коней; а манеж цього замку – практично витвір мистецтва (рис. 2). 

Результати досліджень.  Мінімальні розміри для скакових примірників  

–  3,6 м на 3,6 м. Кінь повинна мати можливість вільно лягти, витягнувши ноги. 

Для догляду за кобили жереб`ят обладнають просторіші відсіки. Стіни в 
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денниках роблять з міцних пиломатеріалів, сітки або заліза висотою 1,5 м. Це 

дає можливість коням бачити один одного, сприяє хорошій вентиляції і 

освітлення приміщення 

 

 
Рис 2. Конюшня та вигульний майданчик замку Фон дю Брок 

 Висновки та перспективи подальших досліджень. На превеликий жаль 

конярство в Україні не дуже вдалий бізнес, утримувати коней у господарстві не 

вигідно, а отже і певні наукові досягнення чи інноваційні винаходи в нашій 

країні відсутні. На відміну від інших країн, де утримувати коней не тільки 

престижно, а також і вигідно. В подальшому планується розглядати та 

аналізувати системи утримання та догляду в галузі конярства та висвітлювати 

їх у наукових роботах. 
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